Okresné kolo Geografickej olympiady pre ZS a 8-ro¢né gymnazia
53. roc¢nik, Skolsky rok 2024/2025

Pisomny test pre kategoriu E — ZS (8. a 9. ro¢nik) a OG (3. a 4. ro¢nik)
Prakticka Cast’ - tilohy
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1. Na letisku sa konal koncert popularnej hudobnej skupiny. Priestor ur¢eny pre publikum bol rozdeleny do piatich
sektorov oznacenych pismenami A az E.

PODIUM

a) Ur¢i, ktorym smerom sa pohybovali navstevnici koncertu, ked’ prichadzali vyznacenymi koridormi ...
do sektoru A -

do sektoru D -

do sektoru B -

do sektoru E -

do sektoru C - ..............

b) Ak sa koncert konal dopoludnia 21. decembra v Juhoafrickej republike, v ktorom sektore pocas koncertu

I'ud’om slnko svietilo priamo na chrbat? V sektore ..................... .

2. Viti Levu (v stostrovi Fidzi) a Niue su ostrovy v Tichom oceane. V utorok 4. februara o 9:00 hod. odletel
z ostrova Niue na ostrov Viti Levu turista James. Let trval hodinu. James stravil na Viti Levu presne 24 hodin
a letecky sa vratil naspit’ na ostrov Niue. Spiato¢ny let trval opét’ presnu hodinu. Ako vyzeral Jamesov diar
a ako vyzeral diar turistického sprievodcu z Viti Levu v danom tyzdni?

a) Dopli do spravneho dna v diari turistického sprievodcu ¢as a poznamku: ,,cakat’ p. Jamesa na letisku™.

Pomocka: Ostrovy Viti Levu a Niue lezia v susednych casovych pasmach.

b) Dopln do spravneho dna v diri pana Jamesa €as a poznamku ,,navrat na Niue®.

Diar turistického sprievodcu

Diar pana Jamesa

Datum | Deit | Cas Poznamka Datum | Dent | Cas Poznamka
3. Po 3. Po

4. Ut 4. Ut | 9:00 | odlet na Viti Levu
5. St 5. St

6. St 6. St

7. Pi 7. Pi

8. So 8. So

9. Ne 9. Ne

¢) Aka je priama vzdialenost’ oboch ostrovov? Zakruzkuj spravnu odpoved’.

600 km

800 km

1300 km

1900 km




3. Na nasledujucom obrazku je znazorneny ten isty $tadion a jeho okolie na troch mapach s réznymi mierkami.
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a) Prirad’ ku kazdej grafickej mierke oznacenie mapy (A, B alebo C), ku ktorej patri.
[ ] [ ]
0 300 600 m 0 150 300 m 0 60 120 m
mapa............ mapa............ mapa.............
b) Prirad’ ku kazdej mape spravnu ¢iselnit mierku. Vyberaj z: 1:8800 1: 5000 1:20000
Mapa A: ..coooveeeeeee, MapaB: ..cooooiieiieeeee, Mapa C: .....ccovveeveen.
Zakruzkuj spravne odpovede na nasledujice otazky:
¢) O ktorej mape mdzeme povedat’, Ze ma ,,najvacsiu® mierku? A B C
d) Do ktorej mapy mdzeme zaznacit’ najviac detailov bezprostredného okolia Stadidéna? A B C
e) V ktorej z map sa pri merani vzdialenosti dopustame najvacsSej nepresnosti? A B C
f) Ktora z map zobrazuje tizemie s najva¢sou rozlohou? A B C
g) Zobrazuje mapa B tizemie s rozlohou vi¢Sou ako 1 km?? ANO NIE
h) Aké rozmery ma $tadion v skuto¢nosti? Meraj na mape A.
65mx 100 m 114mx 176 m 260 m x 400 m 130 mx 200 m

4. Cestovatel’ Julo Roztrzity sa vratil z Juznej Ameriky. Pri triedeni zapiskov zo svojej cesty nespravne zaradil 4
listky s poznamkami.

a) Najdi ich a vyciarkni.

Brazilia Argentina Kolumbia
Spanielc¢ina Zaliv Sv. Juraja pestovanie kavovnika
obratnik Kozorozca Patagonia rovnik
dazdove lesy Chimborazo dve casové pasma
Sdo Francisco zelezna ruda Galapagy

b) Ku ktorému juhoamerickému $tatu patrili nespravne zaradené listky? ..o



5. Pracuyj s vrstevnicovou mapou a vyrie$ nasledujuce tlohy.

a) Z nasledujucej tabul’ky vyber spravne ¢isla, ktoré ozna¢uji nadmorsku vysku troch vrchov zobrazenych na
mape a dopli ich na spravne miesto do prazdnych obdiznikov. Vrcholy st vyznaéené ¢iernym bodom.
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b) Dopln do nasledujucej vety na vynechané miesta pismena A a B tak, aby bola pravdiva.
Terén znazorneny v obdizniku ................ ma miernej§i sklon ako terén zndzorneny v obdizniku ............... .

Zakruzkuj spravne zakoncenie nasledujticich vyrokov.
¢) Hore kopcom kra¢ame po trase ....... .

z bodu G do bodu H z bodu E do bodu F zbodu D dobodu C  zbodu H do bodu G
d) Dole kopcom kracame po trase ....... .

z bodu D do bodu C z bodu F do bodu E zbodu Cdobodu D  zboduH do bodu G
e) Porovine kra¢ame po trase ............. .

z bodu G do bodu H z bodu F do bodu E zbodu Cdobodu D  zboduH do bodu G
f) Z vyznacenych bodov C, D, E, F, G, H sa vo vyske 500 m n. m. nachadzaju ..... body. 2 3 4
g) Sedlo sa nachadza v kruznici oznacenej pismenom ........ . K L M

Dopln spravne Ciselné tidaje do nasledujucich tvrdeni.

h) Najniz$ie polozené miesto na mape ma nadmorska vysku ................ mn. m,
i) Natrase z bodu G do H prekoname .............. vyskovych metrov.
j)  Stred trasy z bodu E do bodu F sa nachadza v nadmorskej vyske ................ mn. m.
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